

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ζωή της Κυπριακής Δημοκρατίας στα 29 χρόνια της ύπαρξής της, δεν ήταν μια πορεία ομαλής πολιτικής και κοινωνικής ανέλιξης. Το αντίθετο, ήταν ένας δρόμος όπου η μια κρίση διαδεχόταν την άλλη, μια πορεία αβεβαιότητας, αίματος και πόνου. Μια πορεία όπου οι πολιτικοί σκοπέλοι δεν ήταν λίγοι και που ωστόσο κατάφερε το κλυδωνιζόμενο κυπριακό σκάφος να ξεπερνά, μέχρι το 74 ... Και ήρθε το 74, η βιβλική για τη σύγχρονη ιστορία της Κύπρου καταστροφή.

Ακολούθησαν τα δύσκολα χρόνια της επούλωσης των πληγών, της ανόρθωσης της οικονομίας και της επιβίωσης μέσα στο διαχωρισμό. Συνάμα και της αναζήτησης εκείνης της λύσης που θα ανασύνθετε το κυπριακό κράτος μέσα σένα ομοσπονδιακό πλαίσιο, χωρίς όμως επιτυχία.

Και ήρθε η 15 του Νιόβρη του 83 για να πλήξουν η Τουρκία και ο κ. Ντενκτάς για άλλη μια φορά τις προσπάθειες για επανένωση και για άλλη μια φορά να προβάλουν ανάγλυφο τον κίνδυνο της διχοτόμησης.

Η αποσχιστική ενέργεια της 15ης του Νιόβρη δεν ήταν τυχαία. Ήταν άλλη μια ενέργεια της Τουρκίας στις προσπάθειες αποκόλλησης του κατεχομένου μέρους της χώρας μας από τον κυπριακό κορμό και της συγκαλυμμένης αλλά ουσιαστικής συγχώνευσης του με την Τουρκία.

Η έκτη επέτειος αυτής της ενέργειας θα πρέπει να υπομνήσει ότι, εν όσω το κυπριακό βρίσκεται σε επικρεμότητα, ο κίνδυνος να χαθεί για τη χώρα μας το βόρειο τμήμα της, εξακολουθεί πάντα να είναι υπαρκτός. Δεν θα πρέπει οι προσπάθειες για μια έντιμη λύση να ατονίσουν, έστω και αν ως αυτή τη στιγμή, τόσο η Τουρκία όσο και ο κ. Ντενκτάς, δεν φαίνονται να ενδιαφέρονται για κάτι τέτοιο. Τα μέχρι τώρα αποκαρδιωτικά αποτελέσματα των συνομιλιών δεν θα πρέπει να αποθαρρύνουν. Η τάση για εξάλειψη του ψυχρού πολέμου, η προσέγγιση των δυο υπερδυνάμεων, η ωρίμανση των συνθηκών για λύση των περιφερειακών διενέξεων και οι κοσμογονικές εξελίξεις στην Ευρώπη, δεν μπορούν παρά να δημιουργήσουν κάποιες πρόσφορες συνθήκες για λύση του Κυπριακού. Φτάνει να μπορούμε με σύνεση, υπομονή, επιμονή και συνέπεια να μεθοδεύουμε σωστά τις ενέργειές μας.

Νεοκυπριακός Σύνδεσμος

13/11/89